

劉世芳：內政部公布打詐儀錶板 提升全民防詐意識

日期：113/08/30

單位：警政署

為強化民眾防詐意識並感受政府打詐成果，進而願意協力防制詐欺案件發生，共同守護財產安全。即日起，內政部於官網(www.moi.gov.tw)及警政署165全民防騙網(165.npa.gov.tw)定期發布「打詐儀錶板」，並將連結至內政部臉書與警政署官網、臉書，供民眾瀏覽。

內政部劉世芳部長表示，民眾要先知道詐騙危害財產的情況，才能激起防範被害的心理。尤其，總統於8月20日出席自由時報主辦的2024年全面阻絕詐騙論壇時表示人民的感受是最重要的根據。因此，內政部有責任從民眾角度思考降低被害風險，所以在行政院成立打擊詐欺指揮中心後公布打詐儀錶板，透過視覺化的圖表讓民眾更加直觀地瞭解全國與各縣市每日及每月民眾被騙狀況(含案件受理數、財損數)、警察機關打詐成果(含查獲詐欺集團、查扣不法利得、攔阻被害匯款)，並辦理識詐宣導(含詐騙管道分析及防堵成效)，降低民眾被騙的機會並敦促警察機關積極查緝犯罪案件。

在阻止詐騙內容觸及民眾部分，網路上的假投資詐騙仍是造成民眾財產損失的第一名，進一步分析今年7月被害人接觸詐騙內容的管道，以Meta廣告佔97.9%為最多，其次是Google廣告佔2.1%。當被害人點選廣告之後，詐騙集團再利用LINE通訊軟體聯繫被害人加入群組進行詐騙約佔79.8%。為阻斷涉詐廣告及內容，警方於113年迄今主動蒐報投資詐騙廣告10萬2,938則(其中Meta廣告9萬8,041則、Google廣告4,897則)、LINE涉詐帳號3,227筆，並封鎖詐騙網域2萬8,077組。警方呼籲民眾切勿輕信網路上的投資廣告或建議，慎選合法立案的投資管道，以免受害。

在打擊詐欺集團方面，警方打詐成果均有持續提升。其中，111年查獲詐欺集團1,628件15,047人，查扣不法利得22.1億元；112年查獲詐欺集團1,895件17,495人，查扣不法利得39.2億元；113年迄今查獲詐欺集團1,146件10,587人，查扣不法利得68.5億元。警方仍將秉持除惡務盡精神，持續增加查緝力道，絕不給嫌犯絲毫喘息機會。